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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до навчального плану 

Комунального закладу «Харківський ліцей 

№ 48 Харківської міської ради» 

 

І. Загальні  засади 

Комунальний заклад «Харківський ліцей № 48 Харківської міської ради» 

(далі ХЛ № 48) здійснює планування діяльності на підставі ст.53 Конституції 

України, Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню 

освіту», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя 

населення», Державного стандарту початкової загальної освіти, Державного 

стандарту базової і повної загальної середньої освіти, Державного стандарту 

базової середньої освіти, Санітарного регламенту для закладів загальної 

середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти та науки 

України  від 25.09.2020 № 2205, власного Статуту. 

За Статутом ХЛ № 48 забезпечує здобуття освіти на таких рівнях: 

початкова освіта (1–4 класи) (початкова школа) – перший рівень повної 

загальної середньої освіти, що передбачає виконання учнем/ученицею вимог 

до результатів навчання, визначених державним стандартом початкової 

освіти, здобувається протягом чотирьох років; 

базова середня освіта (5–9 класи) (гімназія) – другий рівень повної 

загальної середньої освіти, що передбачає виконання учнем/ученицею вимог 

до результатів навчання, визначених державним стандартом базової 

середньої освіти, здобувається протягом п’яти років; 

 профільна середня освіта (10–12 класи) (ліцей) – третій рівень повної 

загальної середньої освіти, що передбачає виконання учнем/ученицею вимог 

до результатів навчання, визначених державним стандартом профільної 

середньої освіти. 

Мова навчання – українська. 

У 2023/2024 навчальному році у ХЛ № 48 функціонуватимуть 20 класів, 

у яких навчатимуться 583 учня. 
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Ураховуючи освітні запити учнів, побажання батьків, фахову підготовку 

педагогічних кадрів, матеріальну базу навчальних кабінетів у 10-11-му 

класах зміст профілю навчання реалізується системою окремих предметів і 

курсів (базові та вибірково-обов’язкові предмети, що вивчаються на рівні 

стандарту, курси за вибором, факультативи) та предметів (історія України, 

всесвітня історія), що вивчатимуться на профільному рівні. 

Річний навчальний план ХЛ №48 на 2023/2024 навчальний рік складено 

на підставі Освітньої програми ХЛ № 48 для 1-4-х класів, Освітньої програми 

для 5-6-х класів (адаптаційний цикл) ХЛ № 48 та Освітньої програми                  

ХЛ № 48 для 7-11-х класів, схвалених на засіданні педагогічної ради                      

ХЛ № 48 протокол № 10 від 29.05.2023 (у редакції протокол №1 від 

31.08.2023), що розроблені на основі Типових освітніх програм:  

- для 1-2-х класів – за Типовою освітньою програмою, розробленою під 

керівництвом Савченко О.Є., затвердженою наказом Міністерства освіти і 

науки України від 12.08.2022 № 743  – додаток 1; 

- для 3-4-х класів – за Типовою освітньою програмою, розробленою під 

керівництвом Савченко О.Є., затвердженою наказом Міністерства освіти і 

науки України від 12.08.2022 № 743  – додаток 2; 

- для 5-6-х класів – за Типовою освітньою програмою для 5-9 класів 

закладів загальної середньої освіти, затвердженою наказом Міністерства 

освіти і науки України від 19.02.2021 № 235  (додаток 2,3) – додатки 3,4; 

- для 7–9-х класів – за Типовою освітньою програмою для закладів 

загальної середньої освіти ІІ ступеня, затвердженою наказом Міністерства 

освіти і науки України від 20.04.2018 №405 (таблиця 1) – додаток 5;  

- для 10-11-х класів – за Типовою освітньою програмою закладів 

загальної середньої освіти ІІІ ступеня, затвердженою наказом Міністерства 

освіти і науки України від 20.04.2018 № 408 (у редакції наказу Міністерства 

освіти і науки України від 28.11.2019 №1493 зі змінами, внесеними наказом 

Міністерства освіти і науки України від 31.03.2020 №464)(таблиці 2,3) – 

додаток 6. 
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ІІ. Порядок вивчення окремих предметів 

Навчальні плани ХЛ № 48 для 5-х та 6-х класів містять перелік 

навчальних предметів та інтегрованих курсів для реалізації кожної освітньої 

галузі. 

Кількість навчальних годин на вивчення кожної освітньої галузі 

визначено в межах заданого діапазону від «мінімального» до 

«максимального» навчального навантаження. Різницю між рекомендованою 

та мінімальною кількістю навчальних годин (резерв навчальних годин) у 

кожній освітній галузі перерозподілено між освітніми компонентами цієї 

освітньої галузі або на інші освітні галузі, а також на вибіркові освітні 

компоненти (незалежно від освітньої галузі), а саме: 

- збільшено, в порівнянні з рекомендованою, кількість годин на вивчення 

«Зарубіжної літератури», «Іноземної мови (англійська)», «Вступу до історії 

України та громадянської освіти» та «Історії України. Всесвітньої історії» на 

0,5 годин на тиждень; 

- збільшено, в порівнянні з рекомендованою, кількість годин на вивчення 

«Математики» на 1 годину на тиждень; 

- зменшено в порівнянні з рекомендованою кількість навчальних годин 

на вивчення соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі включно до 

мінімального показника (1 год. на тиждень). У цьому разі задля забезпечення 

виконання вимог Державного стандарту у навчальний план включено тільки 

інтегрований курс «Здоров’я, безпека та добробут».  

 Навчальні плани ХЛ №48 для 1-2-х, 3-4-х та 7-9-х класів включають 

інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну 

складову, у якій передбачено додаткові години на вивчення навчальних 

предметів інваріантної складової, введення спецкурсів, курсів за вибором та 

факультативів, індивідуальних та групових занять, а саме: 

 у 1-2-х класах за рахунок варіативної складової збільшено 

кількість  годин на вивчення інтегрованого курсу «Я досліджую світ» на 1 
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годину на тиждень (у 1-2-х класах по 4 години на тиждень). У 2-4-х класах з 

метою формування у здобувачів освіти ключових і предметних 

компетентностей, наскрізних умінь змістові лінії інформатичної освітньої 

галузі впроваджується через навчальний предмет «Інформатика». З 

урахуванням навчальних можливостей закладу за наявності спеціалістів, 

предмет викладатиметься вчителями інформатики з поділом  класу на групи 

(1 година на тиждень). Розподіл годин здійснюється вчителями самостійно та 

фіксується у календарному плані, що погоджується директором школи чи 

його заступником; 

 у 3-4-х класах для розвитку творчих здібностей учнів, кращого 

засвоєння ними програмового матеріалу відведені години варіативної 

складової, використовуються для проведення індивідуальних консультацій та 

групових занять; 

 у  7-х класах з метою зосередження уваги учнів на закономірностях 

функціонування української мови, основних морфологічних формах та 

складних випадках частиномовного аналізу слів введено вивчення 

факультативу «Сучасна українська літературна мова: морфологія»                     

( по 1 годині на тиждень); 

- у 8-х класах з метою засвоєння учнями знань про основні 

синтаксичні одиниці та функції їх у мовленні запроваджено факультатив 

«Синтаксис простого та простого ускладненого речення» (по 1 годині на 

тиждень); 

- у 8-9-х класах з метою поглиблення пізнавального інтересу учнів до 

історії рідного краю як складової України, міста Харкова, подальшого 

розвитку краєзнавчого руху на Харківщині введено інтегрований 

краєзнавчий курсу за вибором «Харківщинознавство» (по 1 годині на 

тиждень) з обов’язковим оцінюванням навчальних досягнень учнів та 

виставленням балів з даного предмета до документа про здобуття базової 

загальної середньої освіти;  
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- у 9-х класах з метою поглиблення знань про синтаксис складних 

речень, їх будову, семантику, синонімію, інтонаційні, пунктуаційні й 

стилістичні особливості, у формуванні вмінь і навичок конструювання 

різноманітних синтаксичних конструкцій й використання їх в усній і 

писемній формах у різних мовних стилях і жанрах запроваджено 

факультатив «Синтаксис складного речення » (по 1 годині на тиждень); 

За рахунок годин інваріантної складової навчального плану 

викладатимуться інтегровані курси: у 1-х класах – «Навчання грамоти» (по 7 

годин на тиждень), у 1-2-х «Я досліджую світ» (по 4 години на тиждень),       

у 3-4-х «Я досліджую світ» (по 3 години на тиждень), у 1-4-х           

«Мистецтво» (по 2 години на тиждень), у 5-6-х класах – «Пізнаємо природу»  

(по 2 годині на тиждень), «Здоров’я, безпека та добробут» (по 1 годині на 

тиждень), у 6-х класах – «Історія України. Всесвітня історія» (по 2,5 години 

на тиждень), у 7-9-х класах «Основи здоров’я» (по 1 годині на тиждень), у 8-

9-х класах – «Мистецтво» (по 1 годині на тиждень).  

У 5-х класах буде проводитись пропедевтичний курс «Вступ до історії 

України та громадянської освіти» (по 1 годині на тиждень). У 5-6-х класах 

інтегрований курс «Мистецтво» буде викладатися як автономні предмети 

«Музичне мистецтво» (по 1 годині на тиждень) та «Образотворче мистецтво»                   

(по 1 годині на тиждень). 

Навчальний план ХЛ № 48 для 10-11-х класів містить загальний обсяг 

навчального навантаження та тижневі години на вивчення базових предметів, 

вибірково-обов’язкових предметів, профільних предметів, а також 

передбачає години на факультативи, а саме:  

- у 10-11-х класах за бажанням учнів з вибірково-обов’язкових 

предметів будуть вивчатись «Інформатика» та «Технології» (по 1,5 години на 

тиждень); 

- у 10-11-х класах вивчення базового предмета «Фізика і астрономія» 

здійснюється як вивчення двох окремих предметів : «Фізика» (за програмою 

авторського колективу під керівництвом Локтєва В. М.) (по 3 години на 
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тиждень), «Астрономія» (за програмою авторського колективу під 

керівництвом Яцківа Я. Я.) (1година на тиждень у 11-му класі). У додаток до 

свідоцтва про здобуття повної загальної середньої освіти виставляються 

оцінки з двох предметів; 

- у 10-А класі базовий предмет «Громадянська освіта» (2 години на 

тиждень) буде вивчатись як інтегрований курс; 

- у 10-11-х класах з метою формування практичної компетентності, за 

рахунок залишку навчальних годин, передбачених на вивчення профільних 

предметів збільшено кількість годин на вивчення «Математика (алгебра і 

початки аналізу та геометрія)» на 1 годину на тиждень. Розподіл годин 

здійснюється вчителем самостійно та фіксується у календарному плані, що 

погоджується директором школи чи його заступником; 

- у 11-А класі з метою формування практичної компетентності, за 

рахунок залишку навчальних годин, передбачених на вивчення профільних 

предметів збільшено кількість годин на вивчення предмету «Українська 

мова» на 1 годину на тиждень. Розподіл годин здійснюється вчителем 

самостійно та фіксується у календарному плані, що погоджується 

директором школи чи його заступником. 

Відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти, 

Державного стандарту базової середньої освіти та Державного стандарту 

базової і повної загальної середньої освіти години фізичної культури не 

враховуються при визначені гранично допустимого навантаження учнів. 

Зміст предмета «Фізична культура» реалізується за рахунок двох 

інваріантних модулів: теоретико-методичні знання та загальна фізична 

підготовка і варіативних модулів: 

- 5-6-ті класи – дитяча легка атлетика, доджбол (вибивний), 

бадмінтон, петанк, баскетбол, баскетбол 3˟3, футзал, волейбол, фістбол, 

настільний теніс, гімнастика, рухливі ігри; 

- 7-9-ті класи – футбол, баскетбол, гімнастика, легка атлетика;  

- 10-11-ті класи – футбол, баскетбол, волейбол, легка атлетика. 
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 Викладання предмета «Захист України» у 10-11-х класах 

проводитиметься по 2 години на тиждень (1,5 години на тиждень 

навантаження як базового предмету та 0,5 години за рахунок залишку 

навчальних годин, передбачених на вивчення профільних предметів). 

Посилення практичної спрямованості предмета «Захист України» буде 

забезпечено за рахунок залучення учнів до позаурочної та позакласної 

роботи з предмета. 

Години навчальних предметів інваріантної та варіативної складових  

навчального плану, що позначені дробовим числом (0,5; 1,5; 2,5; 3,5), 

викладатимуться впродовж навчального року: ціла частина – щотижнево, 

дробова (0,5 години) – по 1 годині через тиждень.  

На вивчення української мови в 2 - 4 класах виділено по 122 години (3,5 

години на тиждень). Згідно з рекомендаціями уроки української мови будуть 

проводитись 3 години на тиждень, 1 годину на два тижні – урок розвитку 

зв’язного мовлення. На вивчення читання у 2-х класах та літературного 

читання в 3 і 4 класах виділено також по 122 години (3,5 години на тиждень). 

Згідно з рекомендаціями  будуть проводитись уроки читання (2 класи) або 

літературного читання (3-4 класи) 3 години на тиждень, 1 годину на два 

тижні – урок розвитку навичок читання. 

Для розвитку творчих здібностей учнів, кращого засвоєння ними 

програмового матеріалу введені години індивідуальних та групових занять у 

3-11-х класах: 

- 3-4-ті класи – з базових навчальних предметів (по 1 годині на 

тиждень); 

- 7-мі класи - з алгебри (по 0,5 години на тиждень), геометрії (по 0,5 

години на тиждень) та фізики (по 0,5 години на тиждень); 

- 8-мі класи – з алгебри (по 0,5 години на тиждень) та геометрії (по 0,5 

години на тиждень); 

- 9-ті класи - з алгебри (по 0,5 години на тиждень) та геометрії (по 0,5 

години на тиждень); 
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- 10-А клас – з математики, української мови та фізики (1 година на 

тиждень); 

- 11-А клас – з математики, української мови та фізики (1 година на 

тиждень). 

Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 

№128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних 

навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних 

загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і виховних 

груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу 

класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх 

навчальних закладах» при вивченні окремих предметів у ХЛ №48 

запроваджується поділ класів на групи: 

- при вивченні української мови у 2-11-х класах при кількості учнів у 

класі більше 27; 

- при вивченні іноземної (англійської) мови у 1-11-х класах при 

кількості учнів у класі більше 27; 

- при проведенні уроків з фізичної  культури у 10-11-х класах (окремо 

для хлопців і дівчат) при кількості учнів у класі більше 27, але не менше 8 

учнів у групі); 

- при проведенні практичних занять з інформатики з використанням 

комп'ютерів у 2-4-х, 5-11-х класах (клас ділиться на 2 групи, але не менше 8 

учнів у групі); 

- при проведенні уроків з трудового навчання та технологій у 5-11-х 

класах (окремо для хлопців і дівчат) при кількості учнів у класі більше 27. 

Поділ класу на групи при вивченні предмета «Захист України» 

здійснюється окремо для юнаків та дівчат.  

 

ІІІ. Структура навчального року 

Відповідно до статті 10 пп.3,4 Закону України «Про повну загальну 

середню освіту», власного Статуту, за погодженням з радою ХЛ № 48 
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(протокол від 02.06.2023 № 11) встановлюється наступна структура 

2023/2024 навчального року. 

Навчальний рік розпочинається 1 вересня у День знань і триватиме до 

28 червня 2024 року.  

Навчальні заняття організовуються за семестровою системою: І 

семестр – з  01 вересня по 29 грудня 2023 року, ІІ семестр - з 15 січня по 31 

травня  2024 року. 

Згідно з п.4 ст.10 Закону України «Про повну загальну середню освіту» 

тривалість уроків у ХЛ № 48 становить: у 1-х класах – 35 хвилин, у 2–4-х 

класах – 40 хвилин, у 5–11-х класах – 45 хвилин. 

За рішенням педагогічної ради (протокол від 02.06.2023 № 11) 

навчальна практика та навчальні екскурсії будуть проводитись упродовж 

навчального року у дистанційному форматі. 

Державна підсумкова атестація проводиться відповідно до Порядку 

проведення державної підсумкової атестації, затвердженого наказом 

Міністерства освіти і науки України від 07.12.2018 № 1369, зареєстрованого 

в Міністерстві юстиції в Україні 02 січня 2019 за № 8/32979. 

Упродовж навчального року для учнів будуть проводитись канікули 

обсягом не менше 30 днів: орієнтовно, осінні з 23 жовтня по 29 жовтня, 

зимові з 30 грудня по 14 січня, весняні з 25 березня по 31 березня. 

З урахуванням місцевих особливостей та кліматичних умов можуть 

змінюватись структура навчального року та графік учнівських канікул, 

зокрема, можуть проводитись для учнів 1-го класу додаткові тижневі 

канікули (планується з 19 лютого по 25 лютого). 

Режим роботи ХЛ № 48: п’ятиденний навчальний тиждень, одна зміна.  

 

 

 

  Директор                       Олена РОМАНЕНКО 

 

 


